Cviceni z automati a gramatik - 2

8. a 9. bfezna 2017

Probrané priklady
1. Ttera¢ni (pumping) lemma: znéni, vyznam, idea dukazu.

(a) Jak souvisi n z lemmatu a pocet stavi automatu rozpoznévajici dany jazyk?

(b) Muzeme podminku |uv| < n nahradit za |vw| < n? (Tedy iterovat blizko konce?)

(

(d

(e) Dokazte, ¢i vyvratte pomoci pumping lemmatu, e jazyky probirané na minulém cviéent,
jsou regularni.

)
)
¢) Muzeme iterovat blizko predem zvoleného mista? Jak zformulovat takové zesfleni?
) Muzeme iterovat slova, kterd nejsou z jazyka L a ziskat opét slova mimo L?

)

2. Ekvivalence stavii ~, ekvivalence po i-krocich ~;: definice, vztah mezi ~; a ~; 1.
(a) Jak vypadaji rozkladové tiidy @ / ~;? Pro jaké i plati Vp,q € Q: p ~ ¢ & p ~; ¢7
Existuje kone¢ny automat, u kterého je takové minimédlni i =n — 1, kde n = |Q|?
(b) Uréete vsechny ekvivalentn{ stavy v nésledujicich koneénych automatech.

(c) Jaké je nejkratsi slovo odlisujici stavy 3 a 57 Urcete viechna takova slova.
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Domaci ukol

3. Pro kazdé n > 2 naleznéte n-stavovy automat, jehoz stavova ekvivalence je stavovou ekvi-
valenci po n — 2 krocich a pfitom ne po n — 3 krocich. (1 bod)



